

Brandýský Matýsek slaví 30 let

Centrum pro rodiny s dětmi Brandýský Matýsek v našem městě působí už tři dekády. Z původního mateřského centra, které cílilo především na ty nejmenší, je nyní organizace s velmi širokým záběrem. K herně v brandýské Zahradnické ulici se postupně přidaly dětské skupiny, školka, odpolední volnočasové aktivity, letní tábory nebo nyní velmi žádané doučování a přípravy na přijímací zkoušky. Jaká byla cesta Brandýského Matýska od počátků po současnost? A jak budou probíhat letošní oslavy? Nejen o tom jsme si povídali s vedoucí rodinného centra Ivou Filípkovou.



Vedle Ivy Filípkové (uprostřed) stojí v čele Brandýského Matýska i další dvě dámy, Jana Pilařová a Eva Nejedlá

Ivo, kdy byl Brandýský Matýsek založen a jaké bylo jeho prvotní poslání?

Počátky Brandýského Matýska sahají do roku 1995. Tehdy ho, ještě pod názvem Brandýské mateřské centrum, založila v současné herně v Zahradnické ulici Vladka Lipovská spolu s dalšími matkami. Šlo o takovou svépomocnou skupinu, kde se setkávaly maminky s dětmi od nula do pěti let, sdílely své zkušenosti a probíraly různá témata spojená s výchovou a aktuálními trendy. Na svou dobu to byl unikát, patřili jsme mezi prvních pět takovýchto center v republice.

Postupně se začaly přidružovat další aktivity, jako kroužky nebo výlety i rodinné zájezdy. Velmi oblíbený byl plavecký klub, který nabízel plavání pro děti už od miminek, nebo lyžařská školička. Zhruba do roku 2005 tvořilo centrum opravdu solidní komunitu. Současný název získalo v roce 2006.

Kdy jste se přidala vy?

Já jsem se zapojila někdy v roce 2009. Postupně jsem si vzala, i vzhledem ke svému vzdělání a předešlé praxi, na starost účetnictví a finance. Brandýský Matýsek do té doby fungoval hodně na dobrovolnictví a příspěvcích rodičů a dárců. Společně

s Bárou Roušarovou a Věrkou Severinovou jsme rozjely nové aktivity opřené o dotační podporu i spolupráci s městem.

V reakci na nedostatek míst v mateřských školách jsme v roce 2011 zřídili jednu třídu školky přímo v ZŠ Na Výsluní. Tu jsme ve spolupráci s městem provozovali čtyři roky, než byla dostavěna MŠ Na Okraji. Souběžně vznikl v prostorách v Riegrově ulici dětský klub. Díky velkému evropskému projektu jsme také začali nabízet službu odpoledních doprovodů dětí na kroužky. Poté, co jsme vystoupili ze služeb města, jsme se opět více zaměřili na nejmenší děti formou dětských skupin.

Kolik dětských skupin nyní provozujete? A jakou kapacitu má vaše mateřská škola?
V současné době máme tři dětské skupiny. Dvě sídlí v ulici Karla Šebora a čítají 11, respektive 12 dětí. Jedna je pak ve Staré Boleslavi, vznikla z původních mikrojeslí, a navštěvuje ji šest dětí. V roce 2013 jsme získali akreditaci MŠMT pro mateřskou školu v Riegrově ulici. Třídy Žirafky a Lvičata navštěvuje 15 a 20 dětí. Dva dny v týdnu máme navíc v herně v Zahradnické ulici dopolední klub pro děti od dvou let. Maminky tuto službu hojně využívají, jde o první aklimatizaci na budoucí docházku

do školky. Obdobný klub jsme otevřeli i v Komunitním centru U Podivena ve Staré Boleslavi.

Vedle dopoledních, řekněme výchovně-vzdělávacích programů, nabízíte i celou řadu odpoledních kroužků...

Po téměř deseti letech jsme se v roce 2014 vrátili k plavání. Nejprve jsme obnovili kurzy pro školní děti. Před dvěma lety jsme přidali i kategorii tři až šest let. Ještě nám tedy chybí kojenci a batolata. Využíváme místních bazénů na pedagogické fakultě a ve Sportcentru.

Hodně jsme se teď zaměřili na vzdělávání starších dětí. Po covidu jsme spustili projekt Doučování od A do Z. V současné době k nám na doučování dochází každý týden nějakých šedesát dětí. Původně jsme cílili na děti do devíti let, teď jsme věkovou hranici zvedli na 15 let a dokážeme děti připravit i na přijímací zkoušky. Do projektu je zapojeno 30 doučovatelů, hodně s námi spolupracují i studenti z gymnázia a další nadšenci. V těchto aktivitách vidíme obrovský potenciál a smysl. Pro projekt se nám v nedávné době povedlo získat nadační podporu a rádi bychom navázali spolupráci s místními firmami, které by byly ochotny se do projektu zapojit a pomoci nám s financováním.

Rodiči hojně využívaná je i naše služba doprovodů dětí na kroužky. Každý měsíc se také snažíme nabídnout nějaké zajímavé téma, které rodičům pomůže rozšířit obzory. Pravidelně k nám jezdí přednášet odborníci, se kterými se mohou osobně setkat a zeptat se na vše, co je zajímavé. Osobní kontakt je podle nás, v záplavě všemožných online podcastů, velmi důležitý.

Dokážete odhadnout, kolik dětí Brandýským Matýskem za třicetiletou éru prošlo?

To je opravdu těžké říci. Byly to tisíce a tisíce. Brandýský Matýsek každý týden navštíví na 400 dětí včetně doprovodů



Své 30. narozeniny oslaví Brandýský Matýsek v sobotu 26. dubna na Dětském běhu v Panské zahradě

a kurzů. Do herny zavítá unikátně 400 rodin, 300 dětí míváme každý rok na táborech. Rozrostli jsme se také personálně. Máme 21 zaměstnanců, převážně pečovatelek, chův a učitelek. K tomu až padesát „dohodářů“, v létě na táborech tak 60 praktikantů...

Šíře vaší činnosti je opravdu obrovská. Máte prostor pro nějaké novinky?

K přípravám na přijímací zkoušky na střední školy bychom rádi přidali i přípravy pro pátáky. Uvažujeme také o tom, že bychom založili online skupinu pro maminky s těmi nejmenšími dětmi. Byl by to takový první kontakt s námi, aby se neostýchaly přijít pak osobně. Zapomínat nechceme ani na tatínky. Začít bychom mohli třeba dnem otců, od maminek víme, že by byly rády, aby si tatínkové vyzkoušeli cvičení s miminky. V hlavě máme mnoho a mnoho nápa-

dů... Všechny informace a novinky zveřejňujeme na www.brandyskymatysek.cz.

Jak oslavíte letošní narozeniny? Může se k oslavám připojit i široká veřejnost?

Slavit jsme začali s počátkem letošního roku. Na našich sociálních sítích postupně připomínáme důležité milníky Brandýského Matýska. Spustili jsme soutěž pro celé rodiny nazvanou Uhádněte slovo, na základě různých indicií je provázíme po místech, kde působíme. Chystáme dobrodružnou stezku městem a v herně v Zahradnické budujeme takový strom připomínající všechny naše aktivity. Hlavní oslavy spojíme s letošním Dětským během, který se bude konat v sobotu 26. dubna v Panské zahradě. Těšit se můžete na soutěže, dětská vystoupení nebo výstavu. Dětem přijde zazpívat naše bývalá kolegyně Markéta Chládková alias

Děkujeme, Ivo



Naše milá Ivo, děkujeme za Tvoji houževnatou práci, neutuchající energii, elán a chuť nás všechny stále vést a koordinovat.

Velmi si vážíme Tvé práce pro Brandýský Matýsek a rodiny z našeho města i okolí.

Realizované aktivity Brandýského Matýska jsou především Tvoje zásluha, stojíš u zrodu většiny myšlenek, vyvíjíš každodenní maximální úsilí posouvat je až ke zdárné realizaci. Výjimečná schopnost.

Ti, kteří Tě znají, ví. My, kteří Tě dobře známe, dobře víme. Vážíme si toho a jsme si vědomy, že za tím vším je moře Tvého času a energie.

Přejeme Ti stále dost sil, chuti a inspirace v této práci dále pokračovat. Tvůj tým

Super Maky, v rámci hodinky „Neformálně s panem starostou“ si návštěvníci budou moci popovídat se starostou města Petrem Soukupem. Budou tam stánky s občerstvením, povídání o rodině, zkrátka každý si přijde na své. Slavit budeme až do odpoledních hodin. Rodiče si tedy mohou jít bez obav zaběhat, my jim děti rádi zabavíme. Tímto bych ráda všechny příznivce Brandýského Matýska pozvala. Přijďte naše třicátiny společně s námi oslavit.

Za rozhovor děkuje Kateřina Stránská